
AMTSBLATT DER GEMEINDE NÜNCHRITZ

MITTWOCH, 30. APRIL 2025
JAHRGANG 2025

Nr. 09

AMTSBLATT DER GEMEINDE NÜNCHRITZ

Unser Rückblick Auf Den
2. Regionalen Entdeckertag

Bereits zum zweiten Mal fand 
am 12. April 2025, mit Unter-
stützung des Elbe-Röder-Drei-
eck, der regionale Entdeckertag 
statt. 
Die Gemeinde Nünchritz und 
das Museum Nünchritz nahmen 
in einer Kooperation mit der 
Wacker Chemie AG daran teil. 
Das Thema lautete: „125 Jahre 
Chemie in Nünchritz – Stärke 
für die Region, Chancen für die 
Zukunft“.
Bereits vor dem Start um 14.00 
Uhr trafen die ersten Besucher 
ein. Sie staunten nicht schlecht, 
was Ute Keil (Leiterin vom Mu-
seumsteam) über die Entwick-
lung von Nünchritz seit 1900 
entdeckt hatte. 
Bei den Vorträgen zur Chronik 
des Chemiewerkes informier-
te Otmar Gehre vor allem über 
drei Etappen der 125-jährigen 
Geschichte: 45 Jahre Werk 
Weißig bis 1945, 45 Jahre VEB 
Chemiewerk Nünchritz und 
die Entwicklung ab 1990. An-
schließend hatten alle Gäste 

die Möglichkeit Kaffee und Ku-
chen zu genießen. Um 17.00 
Uhr begann im Ratssaal eine 
Podiumsdiskussion zum o.g. 
Thema. Prominente Teilnehmer 

im Podium waren die Werklei-
terin Dr. Jutta Matreux, Andrea 
Beger, unsere Bürgermeisterin, 
und die Altbürgermeister Udo 
Schmidt und Gerd Barthold. 
Durch die Diskussion führte Ja-
nine Kmitta, Standortkommu-
nikation WACKER, mit interes-
santen Fragen an das Podium. 
Die Zuhörenden erhielten somit 
einen wertvollen Einblick in die 
persönlichen Erfahrungen und 
Eindrücke während der Ent-
wicklung des Chemie-Standor-
tes. Durch die Beteiligung der 
Besucher entstand ein lebendi-
ger Austausch.

Insgesamt fast 60 Besucher 
waren an diesem Sonnabend 
bei sonnigem Frühlingswetter 
im Museum. Ein Dankeschön 
gilt der Bäckerei Brade für das 
Sponsoring des schmackhaften 
Kuchens. Gegen 19.00 Uhr en-
dete der zweite regionale Ent-
deckertag mit sehr zufriedenen 
Besuchern und Organisatoren. 
In einer ersten Auswertung 
lobten die Mitglieder des Vor-
bereitungsteam Ute Keil, Tina 
Schmidt, Janine Kmitta, Petra 
Vetter und Otmar Gehre, dass 
die gemeinsame Vorbereitung 
des Entdeckertages 2025 wie-
der viel Spaß gemacht hat und 
dieser Sonnabend für alle Be-
sucher ein tolles Erlebnis war. 
Und wer am Entdeckertag nicht 
im Museum war – das Museum 
ist jeden Sonntag von 15.00 bis 
17.00 Uhr geöffnet. Ein Besuch 
lohnt sich immer!

Otmar Gehre
im Namen des 

Vorbereitungsteams
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Hochwasserweg in Nünchritz
Gesamtsperrung – Straßenbau und Neuverlegung der 
Trinkwasserleitung vom 28.04.2025 bis ca. 01.08.2025

Friedrich-von-Heyden-Platz/Bushaltestellenbereich
Gesamtsperrung – Neugestaltung und Straßenbau vor-
aussichtlich vom 26.05.2025 bis 08.08.2025

ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Gemeinde Nünchritz 

 

Die Bürgermeisterin 

 
 

O r t s ü b l i c he  B E KA NN T M A C H UN G  
 

zur Sitzung des Technischen Ausschusses 
am 05.05.2025 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
  
Sitzungsort: Schulzentrum Nünchritz, Verbinder 

Glaubitzer Straße 15/17 
01612 Nünchritz 

 
 
 
TA GESORDN UN G  
- Öffentlicher Teil - 
 
1. Begrüßung 

 
2. Bestätigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 07.04.2025 

 
3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SächsBO für den Umbau 

einer Scheune und Nutzungsänderung zu Garage und Hobbyraum und Anbau eines 
Carports, Flurstücke-Nr. 32/5 und 33/1, Gemarkung Grödel 
 

4. Stellungnahme der Gemeinde zum Antrag auf Vorbescheid nach § 75 SächsBO für 
den Rückbau einer Garage und den Neubau einer Werkstatt (Möbeltischlerei), 
Flurstück-Nr. 85, Gemarkung Neuseußlitz 
 

5. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SächsBO für den Neubau 
eines Carports, Flurstück-Nr. 22, Gemarkung Merschwitz 
 

6. Informationen der Bürgermeisterin 
 

7. Anfragen der Gemeinderäte 
 

 
Die Tagesordnung wird hiermit öffentlich bekannt gegeben. 
 
 
Nünchritz, den 25.04.2025 
 
gez. 
Andrea Beger 
Bürgermeisterin 
 
 

Beschlüsse Gemeinderat

Verkehrseinschränkungen im 
Gebiet der Verwaltungs-

gemeinschaft Nünchritz / Glaubitz

Zur Sitzung des Gemeinderates am 22.04.2025 waren 13 Ge-
meinderäte, die Bürgermeisterin und eine Bürgerin anwesend. 
Mit 14 stimmberechtigten Mitgliedern wurde somit die Be-
schlussfähigkeit festgestellt. Die Sitzung begann um 19.00 Uhr 
und endete um 20.17 Uhr. 

Folgende Beschlüsse wurden gefasst:

Beschluss Nr. R2025-12 (einstimmig beschlossen)
Festlegung des Einzelbetrages zur Förderung von Kindern und 
Jugendlichen sowie Gewährung von Fördermitteln zur Projekt-
förderung für das Haushaltsjahr 2025 gemäß Vereinsförder-
richtlinie mit Wirkung vom 01.06.2016

Beschluss Nr. R2025-13 (einstimmig beschlossen)
Gewährung der Fördermittel für Investitionen im Haushaltsjahr 
2025 gemäß Vereinsförderrichtlinie mit Wirkung vom 01.06.2016

Beschluss Nr. R2025-14 (einstimmig beschlossen)
Aufhebung Beschluss R2024-73 – Vergabe von Leistungen zur 
Erarbeitung eines nachhaltigen Entwicklungskonzeptes der Ge-
meinde Nünchritz

Beschluss Nr. R2025-15 (einstimmig beschlossen)
Vergabe der Bauleistungen zum Barrierefreien Umbau der Bus-
haltestelle Goltzscha auf der Dorfstraße, beidseitig, in Nün-
chritz, Ortsteil Goltzscha

Beschluss Nr. R2025-16 (einstimmig beschlossen)
Benutzungsentgelte Naturbad Goltzscha

Weitere Auskünfte zu vergangenen oder stattfindenden Sit-
zungen erhalten Sie auf unserem Ratsinformationssystem 
unter: https://ris-nuenchritz.zv-kisa.de/.

Dort arbeiten wo andere relaxen? Kein Problem.
Für die Badsaison 2025 suchen wir eine flexible 
und zuverlässige Saisonkraft zur Unterstützung 
unseres Badpersonals im Naturbad Goltzscha. 
Bei schönem Wetter und in idyllischer Lage un-
terstützen Sie das Team des Naturbades in der 
Zeit von Mitte Mai bis Ende August, im Kassen-
bereich und bei Reinigungsarbeiten. Bezahlung 
gemäß TVöD. 

Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann melden Sie sich per E-Mail post@nuenchitz.de 
oder telefonisch unter 035265 / 500-11 um weitere Details zu besprechen.

Maßnahme

Projektnummer

Auftraggeber

Quelle Kartenmaterial

Zeichner

Maßstab

Plannummer

Nünchritz, Hochwasserweg(G)

R.Schulz

Geoportal Sachsenatlas

Haußmann, 07.04.2025 / geä.:11.04.2025 

k.A.

Plan 1,        gepl. Bauzeit 28.04. - 01.08.2025

Hohe Straße 6 · 01796 Dohma
www.verkehrstechnik-böber.de
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Gefahrenstellen
Anlieger Fußgängerführung
mittels Schrankenzaun
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Weitere Informationen auch Online
unter: www.nuenchritz.de unter: www.nuenchritz.de 
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AUF EIN WORT

Bioabfall:  ..................................................06.05./13.05.2025 
Gelbe Tonne:  ......................................................07.05.2025
Restabfall:  ...........................................................12.05.2025
Papier: .................................................................23.05.2025

Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an ZAOE unter der 
Telefon: 0351 / 40404-0

Entsorgungstermine 
für alle Ortsteile

Termin des Friedensrichters

Sprechtag / Uhrzeit:  28.05.2025 von 18.00 bis 19.00 Uhr 
Ort:  Dorfplatz 1, 01612 Nünchritz

Zahnärztlicher 
Bereitschaftsdienst

01./02.05.2025 // 09.00 – 11.00 Uhr 
Praxis Dipl.-Stom. Heidi Müller, John-Schehr-Str. 6, 
01587 Riesa, Tel.: 03525 / 733747 (barrierefrei)
03./04.05.2025 // 09.00 – 11.00 Uhr 
Praxis Dipl.-Stom. Tom Gräfner, Ludwig-van-Beethoven- 
str. 34, 01609 Gröditz, Tel.: 035263 / 67029
10./11.05.2025 // 09.00 – 11.00 Uhr 
MVZ Aslan & Kollegen GbR, Hauptstr. 22, 01619 Zeithain, 
Tel.: 03525 / 760919

05.05.2025 // 15.00 – 19.00 Uhr
Riesa, Mercure Hotel, Bahnhofstraße 40
05.05.2025 // 15.00 – 19.00 Uhr
Pulsen, Bürger-& Seniorenzentrum, Koseltitzer Straße 28
08.05.2025 // 15.00 – 18.30 Uhr
Zeithain, Grundschule, Schulgasse 1
14.05.2025 // 15.00 – 19.00 Uhr
Riesa, Städtisches Gymnasium, Lessingstraße 8
28.05.2025 // 15.00 – 18.30 Uhr
Nünchritz, Schulzentrum, Glaubitzer Straße 15/17
0.05.2025 // 15.00 – 18.30 Uhr
Merschwitz, Vereinshaus TSV, Seußlitzer Straße 12

Blutspendetermine 
in ihrer Region

Ärztlicher Notdienst:  116117
Rettungsdienst:  112 
Polizei:  110 
Polizeirevier Riesa:   03525 / 710-0 
Apothekennotdienst:  0800 / 0022833
AZV Betriebsdienst Notrufnummer:  03525 / 503410

Wichtige
Notrufnummern

Liebe Einwohnerinnen und 
Einwohner der Gemeinde 
Nünchritz mit ihren 11 Orts-
teilen,

wie heißt es so schön „Al-
les neu macht der Mai.“ Und 
tatsächlich: Kaum ein Monat 
lädt so sehr dazu ein, neue 
Kraft zu schöpfen und mit 
frischem Elan in die kommen-
den Wochen zu starten. Ich 
persönlich freue mich jedes 
Jahr aufs Neue über den zar-
ten Maiwuchs, das satte Grün 
der Wiesen und den Gesang 
der Nachtigall – kleine Zei-
chen der Natur, die mir große 
Freude bereiten.
Doch es ist nicht nur die Na-
tur, die mir Freude bereitet. 
Der April war in meiner Wahr-
nehmung ein Monat voller 
Leben und bewegender Mo-
mente in unserer Gemeinde. 
Besonders beeindruckt hat 
mich der sportliche Einsatz 
der Schülerinnen und Schü-
ler unseres Schulzentrums 
zu einem guten Zweck beim 
Spendenlauf – ein echtes 
Zeichen von Engagement 
und Zusammenhalt. Ebenso 
spannend und lehrreich war 
der Rundgang mit unseren 
Parkengeln, die in historische 
Gewänder schlüpften und da-
mit eindrücklich Geschichte 
in Seußlitz lebendig werden 
ließen.
Es waren neue Begegnungen 
und viel Dankbarkeit spürbar 
– etwa beim Frühjahrsputz, 
bei dem sich zahlreiche Bür-
gerinnen und Bürger in vielen 
Ortsteilen mit großem Einsatz 
beteiligt haben. Der Entde-
ckertag lockte viele Interes-
sierte ins Museum und auch 
die Veranstaltung „Glücklich 
oder schon verheiratet“ an-
lässlich des Frauentages 
sorgte dank eines Vollbluthu-
moristen und der liebevollen 
Organisation durch Mitarbei-
terinnen unserer Gemeinde-
verwaltung für einen netten 
und heiteren Abend. 
Nicht vergessen möchte ich 
die stimmungsvollen Oster-
feuer in unseren Ortsteilen 
– ein Brauch, der Gemein-
schaft stiftet und den Frühling 
willkommen heißt. Mit großer 
Ernsthaftigkeit und Tiefe be-
gannen im April auch die Ge-

denkveranstaltungen im El-
be-Röder- Dreieck anlässlich 
80 Jahre Kriegsende – Mo-
mente des Innehaltens und 
Erinnerns an das Leid dieser 
Zeit.
All diese Ereignisse zeigen 
die Vielfalt und Lebendigkeit 
unserer Gemeinde. Mein auf-
richtiger Dank gilt allen, die 
mit Ideen, Tatkraft oder ein-
fach durch ihre Anwesenheit 
dazu beitragen. Erst durch 
dieses gemeinsame Engage-
ment entsteht das lebendige 
Miteinander, das uns aus-
zeichnet.
Nach diesem ereignisreichen 
April blicke ich mit frischem 
Schwung auf den Mai und 
freue mich über neue Ent-
wicklungen und Angebote in 
unserer Gemeinde. Beson-
ders erfreulich ist die positive 
Resonanz auf unseren neuen 
Mängelmelder. Viele Bürge-
rinnen und Bürger nutzen ihn 
bereits, um Hinweise zu Ord-
nung, Sicherheit und Sauber-
keit zu geben – ein wertvoller 
Beitrag für unser Gemein-
wohl. Sollten Sie Fragen zur 
Nutzung haben oder lieber 
auf anderen Wegen mit uns in 
Kontakt treten wollen, können 
Sie uns selbstverständlich 
auch persönlich, telefonisch 
oder schriftlich erreichen.
Eine weitere Neuerung bringt 
der Mai in unserer Pass- und 
Meldestelle: Ab dem 1. Mai 
können Passfotos direkt vor 
Ort aufgenommen werden. 
Diese gesetzliche Änderung 
gilt bundesweit und verbes-
sert u.a. den Service für Sie. 
Gleichzeitig bedeutet sie 

auch, dass wir Abläufe in der 
Meldestelle anpassen müs-
sen. Auf Seite 4 dieses Amts-
blattes finden Sie alle wichti-
gen Informationen dazu.
Ab dem 21. Mai freuen wir uns 
zudem über ein neues Ange-
bot in unserem Rathaus: Eine 
regelmäßige Bürgersprech-
stunde der Polizei. Dieses zu-
sätzliche Gesprächsangebot 
soll den Austausch stärken 
und Fragen oder Anliegen in 
direktem Kontakt klären hel-
fen. Auch hierzu erhalten Sie 
weitere Details auf Seite 4.
Und zuletzt möchte ich Sie 
herzlich einladen, unser neu-
es Büchertauschregal im Fo-
yer des Rathauses zu nutzen. 
Inspiriert wurde es durch die 
gelungene Initiative im Orts-
teil Grödel, wo im Oktober 
2024 bereits ein öffentlicher 
Bücherschrank eröffnet wur-
de – dank des Engagements 
von Frau Matthäs und vie-
ler helfender Hände aus der 
Nachbarschaft.
Liebe Einwohnerinnen und 
Einwohner, nicht jede Neue-
rung oder digitale Erweiterung 
wird von allen sofort begrüßt 
– das ist verständlich. Auch in 
Gesprächen höre ich immer 
wieder kritische Stimmen, 
und ich nehme diese ernst. 
Gerade deshalb möchte ich 
betonen: So wichtig digita-
le Angebote auch sind – der 
persönliche Kontakt bleibt für 
mich und unsere Verwaltung 
unverzichtbar. Vieles lässt 
sich im direkten Gespräch 
einfacher und vertrauensvol-
ler klären – sei es bei Fragen, 
Sorgen oder Kritik. Zögern 
Sie also nicht, uns persönlich 
anzusprechen. 
In diesem Sinne wünsche ich 
Ihnen einen Mai voller schö-
ner Erlebnisse, wertvoller 
Begegnungen und Momente, 
die uns einander näherbrin-
gen. Gelegenheiten dazu wird 
es wieder reichlich geben, 
beispielsweise beim Tanz in 
den Mai im Bunker, bei den 
traditionellen Feuer am 30. 
April oder dem Muttertags- 
und Frühlingskonzert der 
Sangesfreunde am 11. Mai. 

Liebe Grüße
Ihre Bürgermeisterin 

Andrea Beger

Frau Matthäs
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INFORMATIONEN

JAGDGENOSSENSCHAFT 
MERSCHWITZ / DIESBAR-SEUSSLITZ
(Land- und Waldeigentümer der Orte: Leckwitz, 

Naundörfchen, Goltscha, Neuseußlitz, 
Seußlitz und Diesbar, deren Flächen bejagt werden)

Tagesordnung:
TOP 1	 Begrüßung
TOP 2	 Gemeinschaftliches Essen
TOP 3	 Rechenschaftsbericht des Vorstandes
TOP 4	 Wahl eines Kassenprüfers 
TOP 5 	 Bericht der Jagdpächter
TOP 6	 Anfragen und Diskussion
TOP 7	 Schlusswort
� Der Jagdvorstand

am Donnerstag, dem 15. Mai 2025, 19.00 Uhr
in die Gaststätte zum Roß nach Diesbar 

EINLADUNG ZUR 
JAGDVERSAMMLUNG

Fotos für Reispässe, Perso-
nalausweise sowie elektroni-
sche Aufenthaltstitel werden 
ab 1. Mai 2025 nur noch in 
digitaler Form akzeptiert. Ein 
mitgebrachtes Passfoto in 
Papierform kann dann nicht 
mehr verwendet werden. Be-
nötigte Fotos werden künftig 
vom Fotografen digital über-
mittelt oder im Pass- und 
Meldeamt digital erstellt. Das 
Bundesinnenminister ium 
will so Manipulationen ver-
hindern und die Sicherheit 
erhöhen. Gleichzeitig wird si-
chergestellt, dass alle Bilder 
den biometrischen Vorgaben 
entsprechen. Die Pass- und 
Meldestelle ist daher ab 
sofort nur noch mit vorhe-
riger Terminvereinbarung 
zugänglich, da künftig, auf 

Grund datenschutzrecht-
licher Vorgaben, Ihre An-
liegen nur noch einzeln 
bearbeitet werden können. 
Die Terminbuchung kann 
flexibel auf verschiedene 
Weise erfolgen. Sie können 
entweder telefonisch einen 
Termin vereinbaren, direkt 
vor Ort im Bürgerservice bu-
chen oder ganz bequem on-
line einen Termin auswählen. 
Für die Online-Buchung ist 

eine gültige E-Mail-Adresse 
erforderlich, damit wir Ihnen 
alle wichtigen Informationen 
und Bestätigungen zusenden 
können. Die Vorteile dieser 
neuen Regelung sind vielfäl-
tig, vor allem aber entfallen 
die teils langen Wartezeiten 
vor Ort.  Zudem ermöglichen 
die Einzelbearbeitung sowie 
die vorherige Kenntnis über 
das Anliegen eine individu-
ellere Betreuung, ohne Zeit-
druck. Insgesamt sorgt diese 
Maßnahme für eine effizien-
tere Bearbeitung und einen 
angenehmeren Service.
Für weitere Informationen 
stehen wir in unserer Pass- 
und Meldestelle zur Verfü-
gung.

� Ihre Gemeindeverwaltung

Ab dem 21. Mai 2025 ist 
die Bürgerpolizei regelmä-
ßig im Rathaus präsent. Die 
Sprechstunde findet alle 
zwei Wochen mittwochs von 
10.00 bis 12.00 Uhr statt – 
eine gute Gelegenheit, wich-
tige Anliegen direkt vor Ort 
zu besprechen.

Wobei kann Ihnen die 
Bürgerpolizei helfen?

Während der Sprechzeit 
steht die Bürgerpolizei für 
sicherheitsrelevante Themen 
zur Verfügung – zum Bei-
spiel zur Anzeigenaufnahme 
oder wenn Sie Hinweise auf 

Gefährdungen der öffentli-
chen Ordnung und Sicherheit 
geben möchten. Damit Ihr 
Anliegen gezielt bearbeitet 
werden kann, ist eine kurze 
Anmeldung mit Themennen-
nung hilfreich. Bitte wenden 
Sie sich hierfür vorab an das 
Ordnungsamt unter 035265 /  
50013 oder an post@nuen-
chritz.de.
Wir danken Ihnen für Ihre 
Unterstützung und freuen 
uns auf einen regen Aus-
tausch – für ein sicheres, 
gutes Miteinander in unse-
rer Gemeinde.

� Ihre Gemeindeverwaltung

Tauschen Sie Ihre Bücher, 
entdecken Sie neue Lek-
türen und teilen Sie Ihre 
Lesefreude mit anderen. 
Schauen Sie gern zu den 
bekannten Öffnungszeiten 
des Rathauses vorbei: 

Mo: 	 08.00 – 11.00 Uhr 
Di:	 08.00 – 11.00 Uhr 	
	 13.00 – 18.00 Uhr 
Do:	 13.00 – 15.30 Uhr 
Fr:	 08.00 – 11.00 Uhr

Ihre Gemeindeverwaltung

Ab sofort steht im Foyer des Rathauses 
ein Büchertauschregal für alle Einwohner-
innen und Einwohner bereit, welches 
befüllt werden möchte

Achtung – ab 1. Mai 2025 Passfotos nur noch digital Bürgerpolizei im Rathaus 

Laut, lebendig – aber fair:
Miteinander auf dem Spielplatz 

In den vergangenen Wochen 
sind bei der Gemeindever-
waltung mehrfach Hinweise 
zu Vorfällen auf einem unserer 
Spielplätze eingegangen. Be-
schädigungen, Müll, lautstar-
kes Verhalten und ein Mangel 
an Rücksicht – gerade in den 
Nachmittagsstunden – sorgen 
bei einigen Familien für Verun-
sicherung.
Wir möchten diesen Hinwei-
sen nicht nur nachgehen, son-
dern die Gelegenheit nutzen, 
an alle Bürgerinnen und Bür-
ger zu appellieren:
Ein Spielplatz ist ein Ort für 
Kinder und Jugendliche – le-
bendig, laut, fröhlich, manch-
mal auch wild. Das gehört 
dazu. Aber er muss auch ein 
Ort sein, an dem sich alle si-
cher und willkommen fühlen 
können. Gegenseitige Rück-
sichtnahme, der sorgsame 
Umgang mit der Einrichtung 
und das Einhalten grundlegen-
der Regeln sind die Grundlage 
dafür, dass dieser Raum für 
alle funktioniert.
Wir nehmen die geschilderten 
Probleme ernst und werden 
weiterhin an Lösungen arbei-
ten, die weder Kinder noch 

Jugendliche verdrängen, son-
dern das Miteinander stärken. 
Gleichzeitig bitten wir auch um 
Aufmerksamkeit im Straßen-
verkehr – gerade in Spielstra-
ßen. Wer hier zu schnell un-
terwegs ist oder auf Bitten zur 
Rücksicht mit Spott reagiert, 
handelt nicht nur unhöflich, 

sondern gefährdet andere. 
Das hat in Nünchritz keinen 
Platz.
Lasst uns gemeinsam daran 
arbeiten, dass unsere öffent-
lichen Orte lebenswert, sicher 
und offen für alle bleiben.

� Ihre Gemeindeverwaltung
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Fördermittel- und Finanzierungssprechtag 
im Landkreis Meißen

„Tag der offenen Tür“ der Musikschule 
des Landkreises Meißen

Am Samstag, den 22. März, 
feierte die Musikschule des 
Landkreises Meißen in Riesa 
den Tag der offenen Tür. Die 
Räumlichkeiten der Musik-
schule füllten sich mit zahl-
reichen Kindern sowie deren 
Eltern und Großeltern. Wir be-
grüßten die Gäste mit einem 
Konzert unserer talentierten 
Schüler, und anschließend

hatten die Familien die Mög-
lichkeit, alle unsere Instru-
mente auszuprobieren und 
mit engagierten Lehrkräften 
zu sprechen. 
Wir bedanken uns für die 
zahlreichen interessanten 
Fragen und Gespräche! Herz-
lichen Dank auch an das Ron-
do Piccolo-Ensemble für die 
wunderbare Live-Musik!

Sind Sie musikaffin und 
möchten demnächst mit In-
strumental- oder Vokalunter-
richt starten? 

Über die Sächsische Auf-
baubank (SAB) können für 
verschiedene Vorhaben von 
Unternehmensgründer, - Nach-
folgern oder Bestandsun-
ternehmen Fördermittel be-
antragt werden. Am 28. Mai 
2025 besteht wieder die 
Möglichkeit, sich in den Räu-
men der Wirtschaftsförde-
rung Region Meißen GmbH 
(Neugasse 39/40 in Meißen) 
kostenfrei beraten zu lassen. 
Vereinbaren Sie einen Ter-
min zwischen 9.00 und 16.00 
Uhr und lassen Sie sich be-
raten, welche Förder- oder 
Finanzierungsprogramme für 
Ihr Vorhaben und Ihr Unter-
nehmen passen. Damit das 
Beratungsgespräch vorberei-
tet werden kann und für Sie 
zielführend ist, bitten wir um 
vorherige Übermittlung einer 
Vorabinformation zum ange-
dachten Vorhaben und Ihrem 
Unternehmen. Bitte melden 
Sie sich telefonisch oder per 
E-Mail an.

Ansprechpartnerin: Sandra Baudis
E-Mail: post@wrm-gmbh.de
Telefon: 03521 / 47608-14
Anmeldefrist:  26. Mai 2025
Termin:  28. Mai 2025
Ort:  WRM GmbH, Neugasse 39/40, 
 01662 Meißen
Vorabinformation: www.wirtschaftsregion-meissen.de/
 aktuelles/veranstaltungen.html

Lassen Sie sich unver-
bindlich über unser On-
lineformular vormerken 
unter: https://www.musik-
schule-landkreis-meissen.
de/riesa/anmeldung

Um die Patientenversor-
gung mit lebensrettenden 
Blutpräparaten lücken-
los – auch an Feiertagen 
und in Ferienzeiten – si-
chern zu können, führt der 
DRK-Blutspendedienst 
Nord-Ost gemeinsam mit 
vielen Kooperationspart-
nern in seinem gesamten 
Versorgungsgebiet rund 
7.500 Blutspendeaktionen 
im Jahr durch. Da einige 
der für Patienten oftmals 
überlebenswichtigen Blut-
präparate nur eine kurze 
Haltbarkeit von wenigen 
Tagen haben, ist eine konti-
nuierliche Spendetätigkeit 
von besonderer Bedeu-
tung. Gesunde Menschen 
ab 18 Jahren und einem 
Mindestkörpergewicht von 
50 Kilogramm können Blut 
spenden. Die Entschei-
dung trifft tagesaktuell ein 
Arzt / eine Ärztin auf dem 
Termin. Wer Antworten auf 
spezielle Fragestellungen 
sucht, sich auf eine Blut-
spende gut vorbereiten 
oder sich allgemein über 
dieses Thema informieren 
möchte, dem bietet der 
DRK-Blutspendedienst 
Nord-Ost neben der kos-
tenlosen Hotline 0800 / 11 
949 11 zahlreiche Informa-
tionsquellen an:

Die Website: www.blut-
spende-nordost.de in-
formiert ausführlich zum 
Beispiel über den Ablauf 
einer Blutspende sowie 
über den Weg des Blu-
tes nach der Spende und 
darüber, wer welche Blut-
präparate dringend benö-
tigt: 

https://www.blutspen-
de-nordost.de/blutspen-
de/informationen-ue-
ber-die-blutspende 

Häufig gestellte Fragen 
werden ebenfalls auf der 
Website beantwortet:
https://www.blutspen-
de-nordost.de/blutspen-
de/haeufig-gestellte-fra-
gen-faq 

Das Blutspende-Magazin 
informiert sachlich und 
auch unterhaltend über 
unterschiedlichste Aspek-
te zu den Themen Blut und 
Blutspende:
https://www.blutspende.
de/magazin 

„500 Milliliter Leben – Der 
Blutspende-Podcast“: In 
dem Podcast wird das 
Thema Blutspende von al-
len Seiten beleuchtet: 
https://www.blutspende.
de/podcast

Ein unverbindlicher Vor-
ab-Spendecheck kann on-
line durchgeführt werden:
https://www.blutspen-
de-nordost.de/spende-
check 

Um die Blutversorgung 
auch im Feiertagsmonat 
Mai lückenlos absichern 
zu können, sind Patienten 
darauf angewiesen, dass 
die vom DRK an einigen 
Spendeorten angebote-
nen Spendetermine an den 
„Brückentagen“ am Frei-
tag, 02.05.2025 und am 
Freitag, 30.05.2025 (Tag 
nach Himmelfahrt) gut be-
sucht werden. 

DRK sichert die Blutversorgung
an 365 Tagen im Jahr

Hier gibt es die wichtigsten Informationen
rund um die Blutspende 
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Neue Regeln für die Biotonne ab 1. Mai 2025 – Das müssen Sie wissen!

Stellen Sie sich vor: Sie zie-
hen wie gewohnt Ihre Bio-
tonne an den Straßenrand 
– doch die Müllabfuhr fährt 
einfach weiter. Ein roter Auf-
kleber auf dem Deckel signa-
lisiert: „Nicht geleert – falsche 
Befüllung!“ Genau das könnte 
ab dem 1. Mai 2025 häufiger 
passieren. Denn mit der neu-
en Bioabfallverordnung gel-
ten strengere Regeln für die 
Biotonne. Wer seinen Biomüll 
nicht richtig trennt, riskiert 
eine ungeleerte Tonne.

Was ändert sich ab dem 
1. Mai 2025?

Damit aus Bioabfällen hoch-
wertiger Kompost oder um-
weltfreundliches Biogas ent-
stehen kann, muss der Müll 
möglichst frei von Fremdstof-
fen sein. Deshalb gelten ab 
Mai neue Vorgaben:

• Der Fremdstoffanteil darf 
höchstens 1 Prozent be-
tragen. Bereits geringe 
Mengen an Plastik, Glas 
oder Metall verschlech-
tern die Qualität des Bio-
abfalls.

• Wer seinen Müll falsch 
trennt, bleibt auf seinen 
Abfällen sitzen.

Der Grund für diese Maßnah-
men ist klar: Plastik, Glas und 
andere Fremdstoffe machen 
den Bioabfall unbrauchbar. 
Nur sauber getrennter Bio-
müll kann sinnvoll weiterver-
wertet werden.

Was darf in die Biotonne – 
und was nicht?

Erlaubt sind Küchenabfälle 
wie Obst- und Gemüsereste, 
Kaffeefilter und Teebeutel, 
Eierschalen und Speisereste 
(nicht aus Gaststätten) sowie 
Gartenabfälle wie Gras, Laub 
und Blumen. Nicht erlaubt 
sind alle Abfälle, die nicht bio-
logisch abbaubar sind, wie 
Verpackungen aus Glas und 
Metall, Steine sowie Windeln 
und Hygieneartikel. Bioabfälle 
sollten auch nicht in Plastik-
tüten eingeworfen werden– 
auch nicht in solchen, die 
als „kompostierbar“ gekenn-
zeichnet sind. Sie zersetzen 
sich beim Rotteprozess nicht 
richtig und gehören deshalb 

nicht in die Biotonne. So 
bleibt Ihre Biotonne sauber 
und wird problemlos geleert:

• Bioabfälle in Küchen- 
oder Zeitungspapier ein-
wickeln, um Feuchtigkeit 
zu reduzieren. Das ver-
hindert auch ein Anhaften 
oder Festfrieren.

• Plastiktüten konsequent 
meiden, auch wenn sie 
als „kompostierbar“ ge-

kennzeichnet sind. Besser 
Biomülltüten aus Papier 
verwenden.

•  Die Tonne an einem schat-
tigen Platz aufstellen, um 
Geruchsbildung im Som-
mer zu verhindern.

Saubere Mülltrennung für 
eine nachhaltige Zukunft

Die neuen Regeln sorgen für 
eine bessere Verwertung von 

Bioabfällen und tragen aktiv 
zum Umweltschutz bei. Wer 
seine Biotonne richtig befüllt, 
vermeidet nicht nur Ärger bei 
der Entsorgung, sondern un-
terstützt auch eine nachhalti-
ge Kreislaufwirtschaft. 

Jede saubere Biotonne ist 
ein Beitrag für die Umwelt – 
machen Sie mit!

Zweckverband Abfallwirt-
schaft Oberes Elbtal
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Das war einmal

Beim Betrachten von Bildern 
vergangener Jahre, z.B. aus 
einem Bildband von 1969 (1) 
über Nünchritz, gewidmet 
dem 20. Jahrestag der DDR 
mit Unterschriften von zwei 
bekannten Nünchritzern die-
ser Zeit, dem Bürgermeister 
Pinkert und dem Vorsitzen-
den des Ortsausschusses 
der Nationalen Front und 
Werkleiter Dr. Eichler, gingen 
meine Gedanken zurück in 
jene Jahre wo sich damals 
viel veränderte. Dank eines 
Beschäftigten im Chemie-
werk des Herren Jörg Hille-
brandt, der in seiner Freizeit 
mit seinem Fotoapparat, teils 
auch als Reporter für die Zei-
tung tätig wurde, sind Bilder 
erhalten, die für mich einen 
großen Wert haben.
Die Adressen Am Ufer 3, 4, 
5 gibt es erst seit 1924 (Abb. 
100236). Bevor 1948 das 
Glaubitzer Waldbad öffnete 
und auch noch so lange die 
Elbe das Baden ermöglichte, 
habe ich mir vor dem Gut 5 an 
einem Steg das Schwimmen 
selbst beigebracht. Den Steg 
hatte der damalige Landrat 
Olesch aus Großenhain fer-
tigen lassen, damit er sein 
Boot, welches im Winter in 
der großen Scheune des Gu-
tes stand, bequem besteigen 
konnte. Von diesem Steg aus 
mit Blick stromauf querten 
wir als Schwimmer die Elbe. 
Auf der Leutewitzer Seite 
hatte man schon einige Me-
ter vor dem Ufer Grund. Bis 
zum Fähranleger sollte schon 

das andere Ufer erreicht sein, 
sonst trieb man kurvenbe-
dingt weit ab. Absichtlich 
habe ich das aber auch mal 
mitgemacht. Unser Ziel: ge-
genüber von Grödel gab es 
hinter der Ufer-Steinbegren-
zung kleine mit Sand ausge-
füllte Wasserlöcher. Das Was-
ser darin war an Badetagen 
schön warm und wir träumten 
vom Aufenthalt irgendwo im 
Süden. Wenn wir Glück hat-
ten wurden von einem Damp-
fer Zillen (Schleppkähne) 
aufwärts gezogen. Beim Vor-
beifahren schwammen wir an 
die Beiboote, setzten uns hi-
nein und verliesen sie wieder 
auf Nünchritzer Höhe. Nicht 
alle Bootsleute waren uns 
wohlgesinnt. Problematisch 
wurde es vor allem wenn das 
Beiboot schwer zu entfernen-
de Flecke auf unseren Armen 
und dem Bauch hinterließ. 

Zu dieser Zeit war noch Täu-
berts Hugo der Fährmann. Er 
ermöglichte es uns, dass wir 
zum Jahrmarkt nach Altriesa 
gelangten. Für heutige Ver-
hältnisse nicht mehr vorstell-
bar. Die Wegstrecke wurde zu 
Fuß geschafft. Dort war ich 
glücklich, wenn ich dem bun-
ten Treiben zuschauen konn-
te, für 20 Pfennig einmal die 
Kahnschaukel betrat und ein 
Fischbrötchen für 25 Pf. ver-
speisen konnte. Jahre später 
war Herr Morgenstern der 
Fährmann. Mit dem Fährboot 
der Gemeinde endete die seit 
dem 18. Jahrhundert nach-
weisbare Fährtradition (Abb. 
113051). 

Tilo Jobst

Nach über 47 Jahren muss ich mein Geschäft
in Nünchritz am 15. April 2025 schließen.

1978 als Betriebskosmetikerin im Chemiewerk
in die Selbstständigkeit gestartet, dann im

ehemaligen Wohnheim auf der Karl-Marx-Straße
und seit 1993 am jetzigen Standort, waren die
Mitarbeiterinnen und ich jederzeit gern für

unsere Kunden da.

Ich möchte mich persönlich bei allen bedanken,
die uns die vielen Jahre seit Beginn die Treue
gehalten haben und auch nach der schweren

Coronazeit wiedergekommen sind.

Gern beraten und bedienen wir sie im 
Riesaer Geschäft weiter und bieten Ihnen die 

gewohnten Pflege- und Duftmarken für 
Ihre Heimpflege an.

Ich wünsche Ihnen von Herzen alles Gute!
Ihre Sabina Richter
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Eine Ära geht zu Ende

Vitalis
Parfüüüüöäumerie & Kosmetik

Abb. 100236

Abb. 113051

Das alte Nünchritz – nur noch wenige Gebäude erinnern an die 
Traditionen des alten Schifferdorfes

Quelle: 1) 1969 „Vom Fi-
scherdorf…“ Hobein-Druck 
Lommatzsch

Öffnungszeiten: 

Montag 9.00 – 12.00 Uhr 14.00 – 18.00 Uhr
Mittwoch  14.00 – 18.00 Uhr
Freitag 9.00 – 12.00 Uhr

Christine Richter
Beratungsstellenleiterin
zertifiziert nach DIN77700 

Glaubitzer Straße 16, 01612 Nünchritz

 035265/ 644944
e-mail: Christine.Richter@vlh.de

Anzeigen-Hotline
035265 / 689713
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Gemeindeverwaltung Nünchritz, Glaubitzer Straße 10, 01612 Nünchritz, 
Telefon: 035265 / 50011, E-Mail: post@nuenchritz.de

Ausstellung zur Geschichte aller Ortsteile 
und Sonderausstellungen

Ort: Dorfplatz 1 im Erdgeschoss
Öffnungszeiten:
sonntags 15.00 – 17.00 Uhr oder nach 
Vereinbarung 
(an Feiertagen und in den Sommerferien 
geschlossen)
Eintritt: Kinder bis 12 Jahre frei, bis 18 
Jahre: 0,25 Euro, Erwachsene: 0,50 Euro

       „Haus des Gastes“
                  in Diesbar-Seußlitz, An der Weinstraße 1A

                  Tel. 035267-50909, FAX 035267-55722 
                    E-Mail: HDG-elbweindoerfer@nuenchritz.de

Fotoshow
„Unterwegs in Mitteldeutschland“ 

mit Inge Paust

Sonntag, 4. Mai 2025
           15 Uhr (ca. 60-80 min), Eintritt kostenfrei

im Haus des Gastes Diesbar-Seußlitz

     

                  
                  

                    

Frauentagsveranstaltung begeistert erneut
Bereits zum zweiten Mal fand 
in der Wacker Sporthalle die 
beliebte Frauentagsveranstal-
tung statt – und auch in die-
sem Jahr war das Interesse 
groß: Rund 120 Gäste folgten 
der Einladung und sorgten für 
eine ausgelassene und fröhli-
che Atmosphäre.
Dank der finanziellen Unter-
stützung durch die Beauftrag-
te für Gleichstellung, Migration 
und Integration des Landrat-
samtes Meißen konnten wir 
wieder einen tollen Akteur für 

unsere Veranstaltung enga-
gieren. Herzliches Lachen und 
begeisterte Gesichter prägten 
den Abend, denn das heitere 
einstündige Programm von 
Vollgas-Humorist Matthias 
Machwerk sorgte bei den Be-
sucherinnen und Besuchern 
für beste Unterhaltung und 
brachte die Lachmuskeln or-
dentlich in Bewegung. Wie 
schon im Vorjahr wurde die 
Organisation und liebevolle 
Gestaltung der Veranstaltung 
von vielen Seiten gelobt. Mit 

viel Engagement und einem 
Blick fürs Detail war ein rund-
um gelungener Abend ent-
standen, der den Gästen noch 
lange in Erinnerung bleiben 
wird.
Ein herzliches Dankeschön gilt 
allen Helferinnen und Helfern, 
die diesen besonderen Abend 
möglich gemacht haben. Wir 
freuen uns, wenn wir auch im 
nächsten Jahr diese schöne 
Tradition fortführen können.

 Ihre Gemeindeverwaltung
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Der kleine Gröditzer Ortsteil 
Spansberg ist am Sonntag, 
25. Mai 2025 Gastgeber des 
beliebten Regionalmarktes 
„HAUSGEMACHT“. Regio-
nale Händler, Handwerker 
und Künstler präsentieren 
auf dem Gelände der Kirch-

gemeinde ihre Waren und 
Produkte. Umrahmt wird die 

Veranstaltung von einem 
bunten Familienprogramm. 
So findet unter anderem  
17.00 Uhr in der Kirche ein 
Konzert statt.

Regionalmanagement 
Elbe-Röder-Dreieck e.V.

ELBE-RÖDER-DREIECK

14. Regionalmarkt „HAUSGEMACHT“
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MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITÄT NÜNCHRITZ

Klubaktivitäten im Mai 2025

Unsere regelmäßigen 
Themennachmittage:
jeden Montag 
ab 14.00 Uhr, Spielenach-
mittag im Klub
jeden Dienstag
ab 14.00 Uhr, Gymnas-
tiknachmittag im Klub

Aktuelle Veranstaltungen:
Mittwoch, 07.05.2025 
15.00 Uhr, Vorstandssitzung 
in der Kombi 
16.00 Uhr, Mitgliedervollver-
sammlung in der Kombi
Donnerstag*, 08.05.2025 
15.00 Uhr, Kegeln Jus-
tus-von-Liebig-Straße 
Mittwoch, 14.05.2025 
14.30 Uhr, Kaffeenachmittag 
im Barbados „Muttertag auf 
der Sonnenseite“                                                      
Donnerstag*, 15.05.2025
07.30 Uhr, Treffpunkt Bahn-
hof Nünchritz zum 4. Wan-
dertag: „Der Zschonergrund, 
das Hirschjagdrevier der 

sächsischen Kurfürsten“ 

Donnerstag*, 22.05.25
13.30 Uhr, Wonnemar Bad 
Liebenwerda Axel Heinrich, 
Tel.: 035265 / 55190 oder 
E-Mail: heinrich49@gmx.de
Mittwoch, 28.05.2025 
14.30 Uhr, Kaffeenachmittag 
im Klub „Hitze, Unwohlsein 
oder Sturz – was mache 
ich jetzt richtig? Gast: Frau 
Sandra Ilks vom DRK Riesa 

Terminvorschau:
Mittwoch*, 25.06.2025 
13.45 Uhr, Thorsten Kutsch-
ke (MDR-BIWAK) präsentiert 
uns: „ISLAND – die Faszina-
tion des Nordens“ 
Mittwoch, 09.07.2025 
14.30 Uhr, Mitgliedergeburts-
tagsfeier in KITA Merschwitz 
mit vorstellen der Kinder-Feu-
erwehrgruppe  

* Alle diese Veranstaltungen 
sind für Mitglieder und Nicht-
mitglieder offen! Wir bitten 
für alle Veranstaltungen drin-
gend um Anmeldung bei un-
seren Ansprechpartnern. Wir 
wünschen allen Teilnehmern 
an unseren Veranstaltungen 
ein paar erholsame Stunden 
und freuen uns über jeden 
„neugierigen Gast“.  

Der Vorstand der Mitglieder-
gruppe der Volkssolidarität 

Nünchritz-Glaubitz

Reiner Bieder Lindenweg 5b, 01612 Neuseußlitz, Telefon: 035267 / 50555, 
 E-Mail: reiner.bieder@gmail.com

Udo Schmidt Liebigstraße 1, 01612 Nünchritz, Telefon: 035265 / 56102, 
 E-Mail: udo-nuenchritz@t-online.de

Heidi Neumann Gartenstraße 2d, 01612 Nünchritz, Telefon: 035265 / 55359

Roswitha Vetter Karl-Marx-Straße 29b, 01612 Nünchritz, Telefon: 035265 / 55228

Marion Lorenz Seußlitzer Straße 59, 01612 Merschwitz, Telefon: 035267/ 50854,
 E-Mail: marionundfalk@web.de

Unsere Ansprechpartner für Eure Fragen und Hinweise:

D A S  D F B - M O B I L  I S T
Z U  G A S T  B E I :

T S V  M E R S C H W I T Z
1 9 1 2  e . V.

A M :  0 6 . 0 5 . 2 0 2 5

A B :  1 7 . 0 0  U H R

FUSSBALL-
SPIELANSETZUNGEN

FSV WACKER NÜNCHRITZ 1913 e.V.

Samstag, 03.05.2025
E-Jugend

SV Königsblau Gohlis : SV Grün-Weiß Ebersbach, 
Meissen SV 08 4. und FSV Wacker Nünchritz

Sonntag, 04.05.2025
11.00 Uhr | C-Jugend

FSV Wacker Nünchritz : SV Saxonia Nauwalde

Sonntag, 11.05.2025
11.00 Uhr | C-Jugend

FSV Wacker Nünchritz : TuS Weinböhla 3.

Sonntag, 01.06.2025
12.30 Uhr | POKALFINALE 

SpG Kalkreuth/ Ebersbach : FSV Wacker Nünchritz

TSV MERSCHWITZ 1912 e.V.

Freitag, 02.05.2025
17.00 Uhr | D-Jugend

Meißner SV 08 3. : SpG Merschwitz / Priestewitz 2.

Samstag, 03.05.2025
10.00 Uhr | E-Jugend

Turnier in Weinböhla mit Coswig 1.,
Sörnewitz und Weinböhla 3.

13.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 2. : SG Canitz 2.

15.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz : SV Traktor Priestewitz

Freitag, 09.05.2025
17.00 Uhr | D-Jugend

SpG Merschwitz / Priestewitz 2. : Großenhainer FV 3.

Samstag, 10.05.2025
10.00 Uhr | F2-Jugend

Turnier in Merschwitz mit Weistropp 2., 
Gröditz 2. und Tauscha 3.

12.00 Uhr | B-Jugend
SpG Merschwitz / Priestewitz : Meißner SV 08

Sonntag, 11.05.2025
9.30 Uhr | F1-Jugend

Turnier in Lampertswalde mit MSV 08 1., 
Weinböhla 1. und Lampertswalde

14.00 Uhr | Herren
Fortuna Leuben : TSV Merschwitz 2.

14.00 Uhr | Herren
SV Deutschenbora : TSV Merschwitz
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Teezeit: 
Freitag, 2. Mai, Frau Schnei-
der, 17.00 Uhr

Gesprächsabend:
Dienstag, 20. Mai, 19.00 Uhr, 
Sup. i.R. Stempel „Kirche auf 
Malta“

Frühstückstreff: 
wöchentlich Donnerstag, Frau 
Azendorf, 09.00 – 10.30 Uhr

Frauenkreis: 
Donnerstag, 15. Mai, Frau 
Leber, 14.30 Uhr

Soziale Beratung:
Um telefonische Anmeldung 
wird gebeten! Herr Eisenhaue, 
Tel.: 03525 / 734319

Gebetskreis:
wöchentlich montags, 18.00 
– 19.00 Uhr bei Pred. Seifert, 
Nünchritz, Am Südhang 3

KIRCHENNACHRICHTEN

Begegnungsstätte Nünchritz
Glaubitzer Str. 20, gegenüber 

Wackersporthalle

KIRCHGEMEINDE GLAUBITZ

Angebote für Jung und Alt
Ortsausschuss Gl.:
Dienstag, 6. Mai, 19.30 Uhr, 
Begegnungsstätte Nünchritz 
Pfrn. Gildehaus

Frauenkreis Glaubitz: 
Donnerstag, 8. Mai, 14.30 
Uhr, Gem.-raum mit Frau 
Bauer

Hauskreis Glaubitz: 
montags, 19.30 Uhr im Ge-
meinderaum Glaubitz, Info bei 
G. Schönfelder und im Pfar-
ramt Glaubitz, Tel.:  035265 / 
54271

Vorschulkinderkreis: 
Samstag, 10. Mai, 9.30 – 
11.00 Uhr, Gem.-raum Glau-
bitz, Frau Tammer, auch für 
Streumener Kinder!

Christenlehregruppen 
in Röderau: montags, 16.30 – 
17.30 Uhr, im Gemeinderaum, 
Sandbergstraße 16
in Streumen: mittwochs, 
16.30 – 17.30 Uhr, im Pfarr-
haus, Streumener Straße 24

Singkreis Glaubitz: 
mittwochs, 19.30 Uhr, Ge-
meindehaus, Fr. Giegold, Tel.: 
0173 / 1615979

Singkreis Zschaiten:
donnerstags, 19.00 Uhr, 
CL-Raum in Zschaiten, Fr. 
Giegold, Tel.: 0173 / 1615979

Posaunenchor Glaubitz: 
donnerstags, 19.30 Uhr, Ge-
meindehaus, Herr Burkhardt, 
Tel.: 0175 / 6669103

    

Glaubitz: Bahnhofstraße 79

Gröditz: Marktstraße 33 - Ecke Reppiser Straße 

Wir sind für Sie jederzeit zu erreichen, rufen Sie uns an,
wenn unsere Dienste benötigt werden. Nach Absprache
kommen wir auch gern zu Ihnen nach Hause.
Inhaber: Jörg Wagenhaus Nur Fachbetriebe führen dieses Zeichen

Tag & Nacht Telefon: (03 52 65) 5 68 34

Tag & Nacht Telefon: (03 52 63) 3 12 40

Gottesdienste / Andachten

Vereinigte Ev.-Luth. Christuskirchgemeinde Zeithain 
Miserikordias Domini, 04.05.2025
09.00 Uhr Gottesdienst in Zschaiten, Präd. Küfner
10.30 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in Glaubitz, Präd. Küfner

Jubilate, 11.05.2025
09:00 Uhr Gottesdienst zum Beginn der Bibelwoche und mit 
  TAUFE in Glaubitz, Pfrn. Gildehaus
10.30 Uhr Gottesdienst zum Beginn der Bibelwoche in Nünchritz,
  Pfrn. Gildehaus

Einladung zum Frauengottesdienst 2025
Unter dem Thema „gemein-
sam – verbunden leben“ laden 
wir herzlich zum Frauengot-
tesdienst und Frauentreffen 
ein! Das Thema des Gottes-
dienstes ist Einsamkeit. Das 
Gefühl, einsam zu sein, haben 
wir alle schon einmal erlebt. 
Aber wie überwindet man 
Einsamkeit? Wie erkenne ich, 
ob jemand einsam ist? Und 

hat Einsamkeit auch positi-
ve Aspekte? Im Mittelpunkt 
des Gottesdienstes steht 
die Wundergeschichte vom 
Teich Betesda, in der Jesus 
Einsamkeit durchbricht und 
Heilung ermöglicht. Wir laden 
zu einer Auszeit für Besin-
nung, Hoffnung, Gebet und 
Gemeinschaft ein – am 25.05. 
nach Glaubitz, um 14.00 Uhr 

in die Kirche mit anschlie-
ßendem Kaffeetrinken im 
Gemeindehaus. Bitte bringen 
Sie aus Ihrem Frauenkreis 
bzw. aus Ihrer Gemeinde als 
kleinen Gruß eine Blume mit. 
Das Team zur Vorbereitung 
des Gottesdienstes freut sich 
auf eine zahlreiche Teilnahme
und damit verbunden auch 
auf eine gesegnete Zeit!

Bibelwoche 
2025

Lassen Sie sich herzlich ein-
laden zur diesjährigen Bibel-
woche vom 11. bis 18. Mai. 
Motto: Wenn es Himmel wird 
– Sieben Zeichen aus dem 
Johannesevangelium. Anhand 
der Zeichen Jesu aus dem Jo-
hannesevangelium wollen wir 
gemeinsam den Fragen nach-
gehen: Wann erleben wir den 
„Himmel auf Erden“ und wel-
che Bilder kommen uns in den 
Sinn, wenn wir uns das Wirken 
Gottes vorstellen. Beginn ist in 
den Gottesdiensten am Sonn-
tag, 11.05., mit Johannes 2, 1 
– 12 und Abschluss am 18.05., 
10.00 Uhr im Gottesdienst mit 
anschließender Gemeindever-
sammlung in Jacobsthal.

Montag, 12.05.2025 // Streumen
Johannes 4, 46 – 54 mit Pfr. Heiner Sandig

Dienstag, 13.05.2025 // Zeithain
Johannes 5, 1 – 18 mit Pfrn. Jutta Gildehaus

Mittwoch, 14.05.2025 // Röderau
Johannes 6, 1 – 15 mit Sebastian Weigelt

Donnerstag, 15.05.2025 // Glaubitz 
Johannes 6, 16 – 20 mit Pfr. i. E. Michael Körber

Freitag, 16.05.2025 // Lorenzkirch 
Johannes 9, 1 – 41 mit Prädikantin Gisela Müller

Bibelwochenabende jeweils um 19.00 Uhr
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